# 洮南:创新支前保障模式 开创双拥工作新局面

国双拥模范城"荣誉称号的城市,如今又一次着眼新时代双 500余万元,在部队驻地修建了两条长达10余公里的"双 拥工作特点,做到双拥支前保障"三创新",全力支持部队的 国防建设。

创新支前保障机制。洮南市筹划组建支前保障工作办 公室,本着"特事特办、急事急办,一切以部队为中心"的原则, 积极配备人员、调拨物资、制定预案,紧紧围绕演习演练的基 础保障、解难保障和善后保障。为部队驻训、演练提供生活、 物资、交通、技术等各种应急援助,协助部队处理各种突发情 况,主动承担善后处理工作,做到道路运输畅通、食宿中转便 利、安全保密严格。先后妥善解决了纠纷60余项,累计支付 各类损失近百万元,有效解除了驻训演练部队的后顾之忧。

多年来,洮南市倾心、倾力、倾情为驻洮部队办实事、办 好事、解难题。累计投入资金7000多万元,修建部队场区 驻地道路20.7公里,维修改造排水管网1700米,架设路灯 210基杆。实施了河湖连通工程,修筑引水渠道3.3公里、 农道桥5座、围堤2290延长米,完成混凝土护坡1434延长 多万元,体现了强烈的支前保障的拥军意识。

本报讯(邰静敏 记者张芙)洮南这座连续七次荣获"全 米,极大优化了部队训练场场区环境。军地双方共同投资 拥路"。2019年又修建了辖区内部队训练场战备道路16 公里,维修改造了市武警中队训练场,为子弟兵提升战斗力 提供了有效助力。

创新支前保障观念。新时代支前保障工作已不仅仅局 限于常态走访慰问、物质保障等传统工作上。面对不同部 队的演习任务,洮南市在支前保障的观念上做了很大的创 新。2019年11月,洮南市按照上级部署,配合海军某部进 行试验保障任务。这次任务需要完成人员疏散、道路封控、 舆情管控、应急处置等任务,涉及多个乡镇、几十个村屯,需 要转移群众几万余人,动用车辆几百余台次。为确保万无 一失,在上级部门的正确领导下,洮南市多次召开专题会议 研究部署,成立军地联合指挥组和前方指挥所,全方位动用 各方力量,周密圆满完成了保障任务。在自有财力紧张情 况下,替部队先行垫付资金220余万元,洮南自行负担100

创新支前保障做法。2018年,按照军委调整改革部署 命令某部队由四平市移防到洮南市驻军。对此,洮南市主 要部门高度重视,先后多次召开会议专题研究相关保障工 作,并将此项工作列入市政府2019年55件实事当中督导 推进。为确保各项工作高效推进,全力减轻部队负担,洮南 市主要领导和部队专门对接,洮南市双拥办积极协调、靠前 指导、全力保障,不讲条件、现场办公。即使在疫情防控期 间,仍统筹抓好疫情防控与国防建设同步进行。目前为止, 面对部队营区供热问题、土地征迁问题、工程建设等相关问 题,洮南市多次召开专门协调会议,责成相关部门加快推 进,马上落实。按照"特事特办、急事急办"的原则,千方百 计支持部队建设,竭尽所能服务部队,切实为官兵的如期人 住、战备训练、后勤保障提供坚实后盾。

几年来,在洮南市党政军民的共同努力下,子弟兵的战 斗力大幅提升,备战打仗的能力进一步增强。在推进新时 代双拥工作过程中,洮南市将不断创新支前保障举措,打造 洮南市新时代双拥工作的新品牌、新形象。

### 第一章 中国共产党的创立和投身大革命的洪流

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

编者按

2021年,中国共产党迎来百年华诞。 中共中央决定,在全党开展中共党史学习 教育,激励全党不忘初心、牢记使命,在新 时代不断加强党的建设。

在庆祝我们党百年华诞的重大时刻, 在"两个一百年"奋斗目标历史交汇的关键 节点,在全党集中开展党史学习教育,正当 其时,十分必要。

回顾来时路,启航新征程。今日起本 报开设"奋斗百年路 启航新征程——党 史学习园地"专栏,与大家一道打开时间闸 门,翻阅红色篇章,汲取高质量发展前行的 智慧与力量。

### 一、近代中华民族的历史任务和辛亥革命 中国共产党诞生于二十世纪二十年代,

是近代中国社会及人民革命斗争发展的必然 结果。

中国是一个有着数千年历史的文明古 国。中华民族以自己的勤劳和智慧,曾经创 造出世界上独领风骚的灿烂的物质文明和精 神文明。然而,当欧美一些国家从十七世纪 中叶开始确立先进的资本主义生产方式,又 从十八世纪六十年代开始工业革命的时候, 中国最后一个封建王朝——清朝的统治者却 盲目地以中央帝国的"康乾盛世"而自傲,自 我封闭,拒绝扩大与外国的交往,仍然陶醉于 昔日的辉煌之中。而事实是,原来文明程度 落后于中国的欧美国家,这时已远远地跑在 了中国的前面。

盛世已蕴含着衰败,落后就要挨打。到 十九世纪中叶,急于向外扩张的英国,以鸦片 和炮舰打开了清王朝这个封建专制帝国闭关 自守的大门。中国社会的发展进程,被突如 其来的外来因素打断了。

在此之前,中国封建社会内部商品经济

外国资本主义的影响,中国也将缓慢地发展 到资本主义社会。1840年鸦片战争以后,外 国资本主义的侵入刺激这种发展,对中国社 会经济起到很大的分解作用。一方面,破坏 了中国自给自足的自然经济的基础;一方面, 则促进中国城乡商品经济的发展,给资本主 义的发展造成某些客观的条件和可能。

这种情形,给中国社会带来了两个方面

由于外国资本主义的刺激和中国封建经 济结构的某些破坏,在十九世纪下半叶,一些 商人、地主和官僚投资于新式工业,中国的资 本主义生长起来并得到初步发展。中国资本 主义的发展,虽然促进了封建社会的解体,但 与此同时,封建剥削制度不但依旧保持着,而 且同买办资本和高利贷资本的剥削结合在一 起,在社会经济生活中占着明显优势。因此, 资本主义的发展,并没有使封建的中国变成 资本主义的中国,而是变成一个半封建的社 会。这是一个方面的变化。

另一个方面的变化,是外国资本主义勾 结中国封建势力压迫中国资本主义的发展。 外国侵略者的目的不是使中国的民族资本得 到发展,而是要寻求更广大的市场,掠夺更多 的资源,攫取更丰厚的利润。为了这个目的, 外国列强对中国采用军事的、政治的、经济的 和文化的压迫手段。尽管中国在对外关系中 仍保持着独立国家的形式,但在实际上已被 纳入不平等条约体系,国家的主权和领土完 整遭到严重破坏,清朝政府成为"洋人的朝 廷"。这种状况,使中国一步一步地变成一个 半殖民地的国家。

上述重大变化,使中国由一个独立的封 建国家变为半殖民地半封建国家,中华民族 沦落到深重苦难和极度屈辱的境地。外国资 本一帝国主义和本国封建主义的联合压迫, 严重地阻碍着中国的社会发展和政治进步, 的发展,已孕育着资本主义的萌芽,如果没有 成为民族灾难和人民痛苦的根源。 (1)

白城经济开发区西郊街道保胜村二社刘宝昌,今年在暖棚里培育了 4亩辣椒苗和茄子苗,现在长势良好。图为刘宝昌查看秧苗。

本报记者王野村摄

#### 消除隐患 确保安全

## 大安交巡警查处农用车违法载人行为

本报讯(于晓娜)随着春耕生产的 临近,部分农用车违法载人行为偶尔 出现。为预防道路交通事故,有效保 护人民群众的出行安全,大安交巡警 加大路面巡查力度,加强农村道路交 通管理,对农用车、货车违规载人违法 行为开展严厉打击,消除交通安全隐 患,确保广大农民朋友的出行安全。

3月22日16时35分许,大安市 公安局交巡警大队太山公路中队与太 在两家子镇同顺村路段附近,发现两 台农用车存在擅自改变机动车外形的 厢板被锁死。当驾驶员打开农用车车 将这些农民进行转运。

以 生 命 诠 释 初

厢后,里面坐了一车箱人,让在场民警 惊出一身冷汗。

经核查,其中一辆农用车拉载12 人,另一辆农用车拉载5人,共计17名 农民。经询问得知,17名农民是从大安 到两家子开展农作物移苗,且自行组 织承载农用车到几十公里之外务农。

执勤民警对现场农民进行安全教 育。对两名农用车驾驶员依法予以处 罚。同时告知农民朋友,大安市交安 山派出所联合开展路面巡查过程中, 委已经为广大农民在春耕、秋收安全 生产期间成立免费车队,只要农民组 团有在辖区务农的意愿,都可以打电 违法行为。民警们当即拦截车辆,进 话给乡镇交安委委员,申请车辆免费 行检查。检查中发现,两辆农用车的 接送服务。交安委也会第一时间派车 后车厢均被苫布罩住,车辆后方的车 给予接送。随后,执勤民警联系车辆

### 奋斗百年路 幺 启航新征程

寻找初心印记

### 冲锋在前勇作战 赤心向壳写忠诚

——记九旬老党员殷振福

●本报记者 张芙/文 刘冠男/摄



九旬老党员殷振福

有这样一群人,他们在中华 给指导员当通信员,参战负伤后担 民族最危难的时刻挺身而出,勇敢 担当重任,不怕流血牺牲。他们,是 今天繁荣昌盛大好局面的开创者, 是无愧于祖先与历史的真英雄。殷 振福就是这些英雄中的一员。近 日,记者来到了他的家中,听他讲 述战争年代枪林弹雨的故事。

1955年5月,殷振福从部队 转业到洮南市高级农业生产合作 社,直到1991年离休。如今他91 岁高龄了,腿脚有些不便,听力也 欠佳,但军人刚毅、忠贞的气质仍 然依稀可见。得知记者来访,他穿 上了军装、在左衣襟前挂满了军功 章,讲述起那毕生难忘的经历。

殷振福17岁入伍,1947年5 月参加到第四野战军44军130师 389团三营九连。参加过四平第四 次保卫战、公主岭保卫战、锦州战 役。作战时手榴弹壳崩到了他的 脑袋里,当场晕倒,在医院恢复了 很长一段时间,同年参加了锦溪 战役。他清晰记得,在战役中被60 炮伤到脚后跟,当时头部还扎着 绷带,他立即将头部的绷带解开 绑到脚上坚持战斗。在战斗中,他 目睹战友牺牲在了战场,说到这 儿,殷振福的眼睛湿润了……

后来他又陆续参加了塔山阻 击战、辽西追击战等战役,作为一 名步兵随解放军打到广东、广西、 山西、陕西等地。解放前,作为四 野部队的一员,参加过辽沈战役、 平津战役。在这期间他先后负伤 3次。当记者问到,负伤之后有 没有想过不再去参战了,殷振福 说:"我是一名共产党员,就应该 继续跟党走,已经做好了随时牺 牲的准备。"质朴的话语中透着殷 成立80周年纪念章、庆祝中国共 振福对党的一片忠诚。

战军44军130师389团三营九连 援朝出国作战70周年纪念章。

任班长。天津战役后组织让他去党 校学习、去干部轮训队学习提干。 他在去提干的路上被红军侦察股 石股长看中去侦察排担任班长。

1952年初,殷振福作为志愿 军战士参加了抗美援朝。"在其中 的一次战役中,我带领一个侦察组 到九峰岭作战,战斗中被手榴弹弹 片击中,胳膊、手、腿、脚后跟多处 严重负伤并致残。"说着他便扒起 衣袖露出了当年中枪的伤痕。快 70年过去了,那块伤疤依旧清晰 可见。对于殷老来说,这不仅是个 伤疤,更是个印记,代表着他在战 场上无畏强敌的英勇,代表着他为 国家为人民无所保留的奉献。

入朝作战后,殷振福当了侦 察员,主要任务是获取重要军事情 报,在战斗前沿侦察对方的部队番 号、人员数量、火力配系及在敌后 对敌方重要军事或交通、通讯设施 等进行侦察破坏打击等活动。

采访过程中,殷振福时而泪 眼汪汪,时而开心欢笑。因为年 事已高,讲述的故事有点碎片化, 但每句每段都渗透了他对党的无 限忠诚。讲到动情处,还和孙女 一起唱起了《团结就是力量》。

殷振福的孙女殷艳雪告诉记 者:"从小爷爷就教育自己要好好 学习,珍惜先辈们用鲜血和汗水 换来的幸福生活。"在她的心中, 爷爷永远是她的榜样。

殷振福波澜壮阔的一生中获 得了很多纪念章,有解放东北纪 念章、解放华中南纪念章、解放华 北解放纪念章、抗美援朝纪念章、 解放奖章、庆祝中国人民解放军 产党成立90周年纪念章;2020 在辽沈战役中,他在第四野 年荣获纪念中国人民志愿军抗美

## 党史学习园地

她放弃留在大城市的工作机会,毅然决定回 到革命老区百色,在自己接受教育资助走出大山 的贫困家乡继续追梦;

奋斗百年路 🚫 启航新征程

她毅然接受组织安排的任务,奔赴偏远的贫 困山村担任驻村第一书记,将扶贫当作自己"心中 的长征",带动88户418名贫困群众脱贫,全村贫 困发生率下降20%以上;

她忍痛告别患癌症刚做完手术的父亲,深夜 冒雨奔向受灾群众,不幸在途中被突发的山洪夺 走了宝贵的生命……

县新化镇百坭村第一书记,2019年4月18日刚过完 30岁生日的姑娘,将生命永远定格在扶贫路上,用 短暂的一生书写了共产党员的初心。壮乡内外、网 上网下,人们深情缅怀这位年轻的第一书记。

黄文秀为"自治区优秀共产党员"。

#### 双脚走在泥土里:将扶贫当作"心 中的长征'

市区 160 多公里的乐业县至今未通高速公路,一种油茶等等,一边干农活一边商量脱贫之计。 逢大雨,蜿蜒的山路更加危险难行。

北京师范大学硕士毕业的她毅然返乡,作为优秀选 人开玩笑说:"你这个女娃娃还真的很能'缠'哩!" 调生进入百色市委宣传部工作。2018年3月26日, 黄文秀响应组织号召,到百坭村担任第一书记。

百色市委宣传部干部科科长何小燕回忆起黄 文秀泪流满面:"去年单位就驻村工作征求她意见 时,她毫不犹豫答应了。她父亲患癌症病重的事 也没提,当时我们都不知道。"

石山林立的百坭村是个深度贫困村,全村472 户中有贫困户195户,且全村11个自然屯位置分 散,多个屯距村部都在10公里以上。

然而,初到村里,她还是碰了"钉子"

的村民甚至不让她进门,好不容易进去了,打开笔 心中的长征。" 记本想记录点什么,群众却不愿多说。

"她那时压力很大,但没有听到她叫苦抱怨。" 新化镇脱贫攻坚工作队分队长周洁记得去年的情 2019年6月24日,广西壮族自治区党委追授 景,"她背起包就扎了下去,白天遍访贫困户,分析 致贫原因,晚上与'村两委'研究脱贫对策,夜深 小屋子里。"

为了拉近与群众的感情,黄文秀到了村民家 不再直接问东问西,而是脱下外套,要么帮助扫院 进入雨季的百色,暴雨说来就来。距离百色 子,要么到地里做农活,帮他们摘砂糖橘、收玉米、

这条路,年轻的黄文秀走了很多遍。2016年, 村里的父老乡亲,群众很快就接纳了她。有的老 挂的群众前进。

"我的方言进步了,可以和贫困户用桂柳话交 流了。 "贫困户住房和饮用水问题都达标了,十分

开心。 "贫困户黄仕京的两个孩子都在读大学,帮他 们申请了'雨露计划'。老人家激动得哭了,说这 一切都感谢党,让我无比动容。"

——在扶贫日记里,黄文秀记录了自己的进 情况都记得一清二楚。

山路太远,她常常要去镇里、县城开会,为了 "我们这里穷了那么多年,真的能脱贫吗?" 提高工作效率,黄文秀将私家车开到村里当工作 "满脑子都是她的笑脸,她帮我申请低保的情景, 短暂却光辉的一生。 "你一个女娃,能行吗?"一些村民议论纷纷。黄文 用车。到2019年3月26日,驻村一年间汽车行驶 到医院看我儿子的情景。"

黄文秀,壮族,广西百色市委宣传部干部、乐业 秀一开口就是普通话,她走村串户访问贫困户,有 里程2.5万公里,当天她发了一个微信朋友圈:"我

●徐海涛 何伟 屈辰

-记第七届全国道德模范黄文秀

2019年6月16日,黄文秀利用周末回家看望 做完第二次手术的父亲后,就急着返回百坭村。 病床上的父亲忍不住担心,"文秀,天气预报说晚 上有暴雨,现在开车回村里不安全,明早再回吧?" "正因为有暴雨更得赶回去,怕村里受灾,我马上 了,一个人孤零零住在村部一间不足10平方米的 得走了。"面对父亲的挽留,黄文秀叮嘱了一句"按 时吃药"后,启程回村。

看着雨势越来越大,黄文秀心急如焚,在途中 不断关注着村里的灾情和群众的安危。

-路风雨,一路艰辛。在她最后用手机拍摄 的视频里,山路上电闪雷鸣,暴雨如注,洪水淹没 黄文秀热情阳光的性格和朴实的作风打动了 路面。危险正在靠近,但黄文秀选择向着自己牵

### 心中装着群众:村民用热泪给了 答案

2017年年底,百坭村贫困发生率22.88%,目 前贫困发生率已下降到2.71%。这一年多的时间 内,在年轻的第一书记带领下,这个边远的贫困村 究竟发生了什么样的变化?

村民用热泪给了答案。

在者乐屯,53岁的壮族汉子韦乃情说起黄文 为了能尽快进入工作状态,出发前的黄文秀 步,也记录了贫困山村点点滴滴的变化。她还绘 秀,马上红了眼眶。"前几天黄书记还来我家取走 总是往有驻村经历的同事那里跑,请教工作经验。制了百坭村"贫困户分布图",每一户的住址、家庭。我孙子的住院报销材料,现在钱到账了,她却再也

回不来了。 听到消息后,贫困户班氏会当晚整夜无眠。

申请、推进项目。

群众学经验、找路子,立足当地资源,大力发展杉 听罢肃然起敬。 木、砂糖橘、八角、枇杷等特色产业。

商,仅砂糖橘去年在电商上就销售20000多公斤, 上。她对关心她婚恋问题的同学和朋友说,等脱 销售额22万元。

为了解决村民生产生活用水问题,黄文秀带 着大家修建蓄水池、渡槽……

百坭村驻村工作队员黄韦程记不清黄文秀在 哭红了眼睛。 村里熬了多少夜。"她一直提醒我们,要时刻把群 众的困难放在心里,把工作做在前面。"

了,山上果实累累,村容村貌焕然一新,整村脱贫 的愿望;她给患先天性心脏病的母亲送了一个礼

指日可待,而斯人已去。 面对记者,村委会主任班智华几度哽咽。"文 秀是一个非常好的第一书记,为村里做得太多。

越来越好的日子,可是她看不到了。'

### 初心不改:青春为党旗增光

文秀同志的骨灰安放在鲜花翠柏丛中,上面覆盖 葵正灿烂地开放…… 着鲜红的中国共产党党旗。在现场人们眼含泪 水,网络上一条条深情缅怀的留言,记录着黄文秀

走访中,人们用一段又一段回忆,勾勒出一名

年轻共产党员的价值追求和使命担当。

此前很少有人知道,在这个爱笑的姑娘背后, 是才脱贫的家庭。当年因家境贫困,她曾得到教 育扶贫资助,感恩在心。2011年读大学本科时,表 现优异的她加入了中国共产党。

硕士毕业后,面对多种就业选择,父亲的一席 话让黄文秀投入故乡脱贫事业的决心更加坚定: "你入了党,要为党工作,回到家乡做一个干干净 净的人民公仆。"

贫困户黄仕京记得自己曾问过黄文秀:"你是 为了解决道路对村里发展的制约,黄文秀实 从北京毕业的研究生,为什么到我们这么边远的 地勘查,带着村干部和群众做方案、拿对策,积极 农村工作?"黄文秀回答,百色是脱贫的主战场之 一,我没有理由不回来,我们党是切实为群众谋发 为了解决山里缺产业问题,她带领村干部和 展谋福利的党,怎么能不响应党的号召呢? 老人

了解黄文秀情况的亲友知道,黄文秀事业心 为了打开销售渠道,黄文秀带着全村发展电 太强,总担心工作做不到位,连终身大事都没有顾 贫攻坚任务完成以后再说。

"是党培养了她,她为党的事业作出贡献,我 为她骄傲!"生死两别,黄文秀70岁的父亲黄忠杰

黄文秀的姐姐黄爱娟说,妹妹虽工作忙常不 能回家,其实内心非常关爱家人。上学时,她勤工 如今,百坭村道路通了,产业旺了,用水方便 俭学挣钱接父亲去北京圆了老人家"看看天安门" 物,那是一只刻着"女儿爱你"四个字的银手镯。

黄文秀是一个好学生、好同事、好女儿、好妹 妹,更是一名用自己的青春和生命坚守初心、担当 韦乃情说:"真希望文秀书记能看到我们今后 使命的共产党员。她生前曾说:"作为驻村第一书 记,有信心在党中央的领导下,不获全胜,决不收 兵!"黄文秀把群众的利益看得最重,把自己的责 任看得最重,她的事迹感动了千千万万的人。

记者在黄文秀的宿舍看到,书桌上除了成堆 的扶贫工作材料,还有她的书法和绘画习作,一幅 2019年6月22日上午,在百色市殡仪馆,黄 是父亲背着女儿的素描稿,另一幅是水彩画:向日

·-·····道 德 模 范··-·····